

REGULAMENTUL CONCURSULUI

„L'ADOLESCENT ET LA FRANCOPHONIE” – (clasele V-XII)

CONCURS DE CREAȚIE LITERARĂ ÎN LIMBA FRANCEZĂ EDIȚIA A XII-A, 2024

MOTTO:

“La langue française est de toutes les langues celle qui exprime avec le plus de facilité, de netteté, de délicatesse, tous les objets de la conversation des honnêtes gens; et par là, elle contribue dans toute l'Europe à un des plus grands agréments de la vie.”

Voltaire, *Le Siècle de Louis XIV 1751*

CAPITOLUL I CADRUL GENERAL

APLICANT – INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN TELEORMAN, str. Carpați nr. 15, Alexandria; tel. 0247 312 712, fax: 0247 317 092

PARTENERI:

ARPF Teleorman

Colegiul Național Pedagogic „Mircea Scarlat” Alexandria

Asociația româno-franceză ROMFRA, Alexandria

Centrul Județean de Excelență Teleorman

Unitățile școlare partenere

COORDONATORI:

prof. Sorin Gabriel ILIE - inspector școlar general

prof. Angela-Gabriela LĂPADATU - inspector școlar pentru limbi moderne

ARGUMENT

Concursul național „L'ADOLESCENT ET LA FRANCOPHONIE” dedicat **ZILEI INTERNAȚIONALE A FRANCOFONIEI** este un demers menit să răspundă exigențelor învățământului european. În acest sens, școlii îi revine obligația de a organiza activități extracurriculare, care să-i implice activ pe elevi, astfel încât acțiunile concrete să răspundă intereselor acestora, să contribuie la dezvoltarea personalității lor într-o Europă fără frontiere.

Concursul promovează înțelegerea și aprecierea diversității culturale și lingvistice în rândul adolescenților. Francofonia reprezintă nu doar un set de limbi și culturi, ci și o comunitate globală a țărilor care vorbesc limba franceză sau care au legături istorice, culturale și lingvistice cu Franța și lumea francofonă.

Pentru adolescenți, acest concurs ar putea servi ca o oportunitate de a explora și de a înțelege mai bine influența limbii franceze și a culturii francofone în lumea contemporană. Acest lucru îi poate ajuta să-și dezvolte abilități lingvistice, să-și lărgască orizonturile culturale și să-și dezvolte empatia față de alți oameni și culturi. De asemenea, îi poate încuraja să exploreze

aspecte precum literatura, arta, muzica și istoria francofonă, contribuind astfel la dezvoltarea lor ca indivizi educați și informați.

Prin organizarea unui concurs pe această temă, se poate promova și consolidarea legăturilor dintre adolescenți, facilitând schimbul de idei și experiențe între ei. Astfel, concursul ar putea deveni un forum pentru dialog intercultural și pentru construirea unui viitor mai incluziv și mai solidar între adolescenți.

OBIECTIVE GENERALE

- consolidarea încrederii în necesitatea studierii limbii franceze;
- dezvoltarea abilităților de comunicare și exprimare în limba franceză;
- stimularea interesului pentru limba franceză și cultura francofonă;
- promovarea înțelegerii și aprecierii diversității culturale și lingvistice în rândul adolescenților;
- încurajarea explorării aspectelor culturale, artistice și istorice ale lumii francofone.

OBIECTIVE SPECIFICE

- dezvoltarea competențelor de elaborare a unor texte originale în versuri și în proză în limba franceză;
- încurajarea și stimularea creativității elevilor ca asumare conștientă și responsabilă a libertății de creație;
- dezvoltarea dialogului între generații de profesori;
- să ofere adolescenților oportunitatea de a-și demonstra cunoștințele despre limba, cultura și istoria francofonă printr-un concurs tematic;
- să promoveze colaborarea și interacțiunea între adolescenți din diferite medii culturale și lingvistice, stimulând astfel schimbul de idei și perspective;
- să valorifice creativitatea și originalitatea participanților în abordarea temei concursului și în prezentarea rezultatelor lor;
- să ofere recunoaștere și apreciere pentru eforturile și realizările adolescenților implicați în învățarea și promovarea culturii francofone;
- să inspire participanții să devină cetățeni globali informați și deschiși către lumea din jurul lor, promovând în același timp valori precum toleranța, respectul și solidaritatea între culturi.

CONDIȚII DE PARTICIPARE

Toți elevii iubitori ai limbii franceze din ciclul gimnazial și liceal din județ și din țară.

CAPITOLUL AL II-LEA

SECȚIUNILE CONCURSULUI

Concursul se adresează elevilor din învățământul preuniversitar din județ și din țară, pe categorii de vârstă: **clasele V-VI; VII-VIII; IX-X; XI-XII.**

Secțiunea I: POEZIE;

Secțiunea a II-a: PROZĂ (text descriptiv, narativ, dramatic, la alegere);

Secțiunea a III-a: ESEU, numai pentru elevii din ciclul liceal.

REGULAMENT DE PARTICIPARE:

Fiecare elev poate participa **doar la o singură secțiune.**

Un cadru didactic poate coordona maximum 4 (patru) elevi gimnaziu și 6 (șase) elevi liceu, câte 2 (doi) elevi/secțiune.

Diplomele vor fi trimise prin poștă până la data de 15 iunie 2024.

Mediatizarea se va face pe site-ul I.Ș.J. Teleorman (<http://www.isjtr.ro/>), site ROMFRA, pagina Facebook DELF Teleorman, pagina Facebook a Centrului Județean pentru Excelență Teleorman, grup ARPF național, grup inspectori de specialitate, alte grupuri profesionale județene și naționale.

Pentru secțiunea I, **POEZIE**, tema **Adolescence, amitié, amour**

- elevii din ciclul *gimnazial* se vor înscrie cu **2(două) poezii**;
- elevii din ciclul *liceal* se vor înscrie cu **3 (trei) poezii**;

Pentru secțiunea a II-a, **PROZĂ**: tema **Adolescence, amitié, amour**

- elevii din ciclul *gimnazial* se vor înscrie cu **un text în proză (max. 1 pag.)**;
- elevii din ciclul *liceal* se vor înscrie cu **2 (două) texte în proză (min. 1 pag., max. 2 pag.)**;

Pentru secțiunea a III-a, **ESEU LITERAR**, tema **Mon identité francophone**

- elevii din ciclul *liceal* se vor înscrie cu **un eseu literar (min. 1 pag., max. 2 pag.)**;

ÎNSCRIEREA PARTICIPANȚILOR

Înscrierea candidaților se va face **doar online** prin completarea formularului Google:

<https://forms.gle/8qhbNmsen9BfzGZi8> . Completarea formularului de înscriere se face de către profesorul coordonator împreună cu elevul participant. Deoarece fiecare elev primește **diploma emisă pe baza acestei înscrieri și certificată de instituțiile organizatoare**, vă rugăm ca procesul de completare să se facă cu **MAXIMĂ RESPONSABILITATE!** În completarea formularului se va scrie cu diacritice, nu cu majuscule, după modelul: Găvănescu Ionuț.

Pentru înscriere, profesorii îndrumători trebuie să acceseze link-ul pentru fiecare elev în parte!

Data-limită de înscriere la concurs este sâmbătă, **10 MAI 2024, ora 23:59.**

CONDIȚII DE REDACTARE A LUCRĂRILOR

Redactarea lucrărilor se va face în format A4, pe o singură parte, scris la un rând, cu marginea din stânga de 30 mm necesari îndosarierii; celelalte margini de 20 mm, (text aliniat „justified”).

Titlul lucrării va fi scris cu majuscule (Times New Roman 14 Bold), centrat. La două rânduri de titlu se va trece un **pseudonim** (de preferat un singur cuvânt) prin care fiecare participant va fi identificat în urma evaluării. Rugăm ca pseudonimul ales să nu fie un alt nume, ca să nu existe confuzie cu un nume real.

La două rânduri de pseudonim se va începe scrierea textului (Times New Roman 12).

EVALUARE

Evaluarea lucrărilor va avea loc în intervalul de **17-19 mai 2024.**

Juriul va fi format din profesori de limba franceză, reprezentanți ai instituțiilor partenere în proiect. La evaluare se va pune accentul pe:

- corectitudinea exprimării în limba franceză
- originalitate;
- creativitatea abordării temei;
- expresivitatea exprimării în limba franceză;
- aplicarea cunoștințelor dobândite despre textul narativ, liric, descriptiv;

Juriul va avea întreaga responsabilitate asupra hotărârilor, iar rezultatele finale nu vor putea fi contestate.

NOTĂ

Lucrările care nu sunt ORIGINALE în totalitate sau care se regăsesc pe diferite SITE-uri, nu intră în concurs!

PREMII

Se vor acorda premiile I, II, III și mențiuni la fiecare secțiune, precum și diplome de participare tuturor elevilor. Numărul premiilor și mențiunilor pentru fiecare secțiune vor fi acordate în conformitate cu Regulamentul de organizare și desfășurare a concursurilor școlare.

TRANSMITEREA LUCRĂRILOR

Lucrările se vor expedia prin colet poștal sau se vor depune direct la secretariatul liceului în intervalul **1 aprilie - 13 mai 2024**, pe adresa:

Colegiul Național Pedagogic „Mircea Scarlat” Alexandria, str. Negru Vodă nr. 99, loc. Alexandria, jud. Teleorman, scriind pe plic titlul concursului - Adolescentul și francofonia.

Concursul se află în *Calendarul concursurilor naționale școlare, ce se vor organiza și desfășura fără finanțare din partea Ministerului Educației, în anul școlar 2023-2024 pentru elevii din învățământul secundar nr. 24750/29.01.2024, 1. Concursuri școlare pe domenii / discipline de studii, D. Limba franceză, poz. 03.*

În plicul cu lucrări va fi trimisă și *Anexa 1* (în două exemplare) și *Anexa 2* (completată de fiecare elev).

Informații suplimentare, inspector școlar Angela Lăpădatu, tel. 0769133967 sau la adresa de mail: isjtr.limbimoderne@gmail.com

Se va respecta termenul limită precizat! Lucrările primite după data de 13 mai 2024 (data poștei) nu vor fi evaluate.

DISPOZIȚII FINALE

În cadrul Concursului Național „Adolescentul și Francofonia” **nu se percepe taxă de participare** sau alte contribuții financiare din partea părinților / elevilor participanți.

Participanții la concurs cedează drepturile asupra utilizării și publicării lucrărilor către organizatori. Lucrările nu se returnează. Lucrările care au obținut premiile 1, 2 și 3 pentru fiecare secțiune, vor fi publicate în revista ARPF Teleorman - *FLE: Enseignants, apprennants, mode d'emploi*. (realizată și publicată cu aplicația Calaméo). Participarea la acest concurs certifică acceptarea și conformarea la prezentul regulament a tuturor participanților (concuranți, organizatori, evaluatori, îndrumători). Componenta, atribuțiile și responsabilitățile comisiei de organizare și ale comisiei de evaluare sunt cele menționate în Metodologia-cadru de organizare și desfășurare a competițiilor școlare și a Regulamentului de organizare a activităților cuprinse în calendarul activităților educative, școlare și extrașcolare (Nr. 3035 din 10.01.2012). Lucrările vor fi păstrate timp de un an de zile în arhiva instituției organizatoare.